

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

№ 44.

ЧЕТВЕРГ, 21 ФЕВРАЛЯ.

№ 44.

Сегодня в номере.

- В Германии.—После отставки диктатора Кара вся власть в Баварии перешла к правительству Кинлинга.
- Совет старейшин рейхстага высказался против нового избирательного закона.
- Забастовка рабочих угольной промышленности в Бремене продолжается.
- За рубежом.—В забастовке докеров участвуют рабочие всех портов Англии и 120 тысяч транспортников.
- В политических кругах Франции растет недовольство политикой Пуанкаре.
- По СССР.—В Ленинграде и уезде по 17 февраля подано свыше 26 тысяч заявлений о вступлении в партию.
- Наркомфин планирует рассылать серебряную монету на места с расчетом, чтобы выпуск монеты в обращение начался одновременно по всему СССР.

Президиум Городского Совета Раб., Крест. и Бр. депутатов предлагает всем членам и кандидатам Гор. совета явиться в 3-хдневный срок (21, 22, 23-го февраля с. г.) в Губисполком, комн. № 12, в часы от 12 до 2-х и от 4-х до 6-ти вечера, на предмет перерегистрации по секциям.

Примечание: О неявишихся будет сообщено в губотделы союзов и районные комитеты партии

Управделами губисполкома Царьков.

РКП ставит свою ставку на рабочих от станка.

К рабочим и работницам.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наша партия, а вместе с нею и весь рабочий класс, потеряли своего крупнейшего вождя, который вел и привел нас через грозы и бури к великой революции.

Эта незаменимая потеря всколыхнула, потрясла, пробудила и новым усилием сотни тысяч рабочих, протянувших свои руки на помощь нашей партии. Волна неслыханного подъема прошла по всей нашей стране, могучий прилив в нашу партию новых и новых бойцов лучше всего показывает всемирный пролетариат, как крепка, как жизнеспособна советская власть, как верно идет к своей цели коммунистическая партия, как тверда воля пролетариата к его окончательной победе.

Залог этой победы в неразрывном единстве рабочего класса и его партии. Чем крепче это единство, чем неразрывнее эта боевая связь, тем шире массы трудящихся пролетариев, которые поддерживают партию и идут за ней,—тем непоколебимее, тверже, победоноснее рабочее движение, тем легче преодолеваются трудности на тернистом пути пролетарской революции.

Безавзванный героизм рабочего класса, шедшего под руководством нашей партии в Октябре 1917 года, во все время гражданской войны, когда советская республика была окружена огненным кольцом врагов, надломлена и измучена голодом и блоадаем,—этот безавзванный героизм рабочих спас великое дело пролетариата. Самые трудные моменты, когда враг полыхнул и Москве, когда все советские земля схлестнулись вокруг Красной столицы, выхлестили на ней новые и новые силы, которые шли на фронт, сражались, умирали и в конце концов, ПОБЕДИЛИ.

Теперь мы стоим в новой полосе развития. Нам в будущем предстоит великие битвы. В настоящем—кропотливая, неустанная работа по нашему хозяйственному возрождению

В Германии.

ПОСЛЕ ОТСТАВКИ ДИКТАТОРА КАРА.

БЕРЛИН. После отставки баварского генерального комиссара Кара вся власть в Баварии переходит к правительству Кинлинга, которое, однако, не намерено отменить чрезвычайное положение до окончания гитлеровского процесса и выборов в ландтаг. Отставке Кара и Лоссова предшествовало соглашение между баварским и имперским правительствами и ликвидация возникшего по вине генерала Лоссова конфликта по военным вопросам. Согласно выпущенного в связи с отставкой Кара и Лоссова официального сообщения, соглашение заключено на следующих основаниях: при необходимости отозвания германским правительством командующего частями ландвера в Баварию должны быть приняты во внимание желания баварского правительства. Этот же принцип распространяется и на передревние баварских войск внутри страны. Устанавливается новая формула присяги, перед сменяющей клятве верности не только родной стране, но также и германскому президенту. Берлинская печать, за исключением правых газет, приветствует отставку Кара и считает его карьеру законченной.

ФИНАНСОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

БЕРЛИН. Согласно проекта комиссии экспертов, германские железные дороги выпускают облигации в 10 миллиардов золотых марок, держателями которых являются отчасти иностранные капиталисты, получающие право наблюдения за доходностью железных дорог. Первые 5 миллиардов этого займа получает Франция, а остальные поступают в распоряжение Германии для оздоровления страны. Репарационный долг выплачивается в течение 6 лет, взносы ежегодно повышаются вплоть до полутора миллиардов золотых марок. Поставки натурой продолжают.

РАСКРЫТИЕ ЯВЛЯ СКЛАДОВ ОРУЖИЯ.

БЕРЛИН. В Галле, Меклинбурге, Гамме и Вестфалии полиция раскрыла ряд крупных складов оружия фашистской организации «Стальной шлем».

НА КОНГРЕССЕ МЕТАЛЛИСТОВ.

БЕРЛИН. На конгрессе металлистов в Касселе Дисман в своей приветственной речи, коснувшись смерти Ленина, заявил, что Ленин своей работой объединил международный пролетариат. Конгресс выслушал речь Дисмана стоя. Во время приветствия конгресса буржуазной оппозиция с громкими возгласами протеста покинула зал.

К ОРГАНИЗАЦИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКНОТНОГО БАНКА.

БЕРЛИН. На заседании комиссии рейхстага по иностранным делам Штресеман в своем докладе указал, что, по единственному мнению комиссии экспертов, организации центрального банкнотного банка должно предшествовать восстановление единства германской железнодорожной сети и германского управления в Рурской и Рейнской областях. Дюссельдорфское соглашение с международною комиссией ниже неров невыполнимо и должно быть ликвидировано до 15 апреля. Штресеман подчеркнул благоприятное изменение позиции французского правительства, указав, что это не дает права рассчитывать на непосредственное соглашение и выразил надежду, что это соглашение возможно лишь при посредстве Англии. В заключение Штресеман подчеркнул, что сохранение хороших отношений с СССР для Германии гораздо важнее, чем вопрос о вхождении в Лигу Наций.

ПАНИКА НА БЕРЛИНСКОЙ БИРЖЕ.

БЕРЛИН. Падение марки, а также чрезвычайно усилившийся спрос на иностранную валюту вызвали панику на берлинской бирже. Печать указывает, что падение марки является следствием спекуляции.

КОММУНИСТЫ ОВЛАДЕВАЮТ ПРОФСОЮЗАМИ.

БЕРЛИН. В Кельне на выборах в правления местных отделов союзов рабочих готового платья и текстильщиков прошли коммунисты. В местные управления союзов металлистов в Гельзенкирхене, Бохуме и Обераузене в правления союза горнорабочих прошли коммунисты, в Эссене, в Штоппенберге и Роттаузене в правления союза деревообделочников также прошли коммунисты.

СОВЕТ СТАРЕЙШИХ ПРОТИВ НОВОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА.

БЕРЛИН. Совет старейшин рейхстага большинством голосов против демократов высказался против нового избирательного закона.

АРЕСТ ГЕРМАНСКОГО ФАШИСТА РОСБАХА.

БЕРЛИН. В Вене на заседании фашистской организации арестован известнейший германский фашист Росбах.

ЗАБАСТОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

БЕРЛИН. Забастовка рабочих угольной промышленности в Бремене продолжается. В направлявшийся на работу грузовик о добровольцами под охраной полиции брошено несколько ручных гранат.

СССР и другие страны.

ЗА ПРИЗНАНИЕ СССР.

ПЕКИН. Профессора и преподаватели национального пекинского университета в письме к мундипу требуют немедленного и безусловного признания СССР. Есть основание предполагать, что пекинское правительство под давлением общественного мнения признает правительство СССР.

РУССКО-ГЕРМАНСКИЕ ТОРГОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ.

МОСКВА, 19. Торговому представительству СССР в Германии поступают массо-

вые запросы крупных германских фирм об условиях транзита в Персию и Китай через СССР.

УЧАСТИЕ НАРКОМВНЕШТОРГА НА ВЕНЕЦИАНСКОЙ ВЫСТАВКЕ.

МОСКВА, 19. Наркомвнешторг принял предложение об участии на венецианской выставке (в Италии) искусства. На выставку будут отправлены главным образом кустарные изделия для сбыта на итальянском рынке.

Рабочее движение.

ЗАБАСТОВКА ГРУЗИКОВ РАЗРАСТАЕТСЯ.

ЛОНДОН. В забастовке докеров участвуют рабочие всех портов Англии и 120 тысяч транспортников. Национальный союз железнодорожников приказал всем членам союза, числящимся по профессии как докеры, присоединиться к забастовке, а всем другим членам союза отказаться от перевозки штрейкбрехерских грузов. Предприниматели заявили о своей готовности немедленно повысить заработную плату на один шиллинг в день всем возобновившим работу. По этому поводу секретарь союза транспортников Белли заявил, что всякий, соглашающийся на этот шиллинг, станет Иудой рабочего класса. Митинг транспорт-

ников вынес резолюцию, требующую, чтобы Макдональд немедленно использовал чрезвычайные полномочия и установил полный контроль над судоходством, а также доками, уплатив требуемую рабочими прибавку, пока между предпринимателями и союзом не будет достигнуто соглашение.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ.

ПАРИЖ. Вступившие рабочие на автомобильных предприятиях «Ситроен» постановили возобновить работу при условии сохранения 8-часового рабочего дня и при повышении заработной платы от 10 до 30 процентов. Забастовка рабочих обувной промышленности разрастается. Вступают 8 тысяч человек.

ЗА РУБЕЖОМ.

РОСТ НЕДОВОЛЬСТВА ПОЛИТИКОЙ ПУАНКАРЕ.

ПАРИЖ. В политических кругах Франции растет недовольство политикой Пуанкаре.

НЕФТЯНАЯ ПАНАМА.

НЬЮ-ИОРК. Вышел в отставку секретарь морского департамента Деби, отставки которого требовал сенат в связи с злоупотреблениями в нефтяных концессиях. В Вашингтоне циркулируют слухи о дальнейших разоблачениях, показывающих, что многие правительственные чиновники удачно спекулировали с нефтяными ценностями, располагая секретными сведениями, которые они получали о заранее предоставленных концессиях. Газета «Нью Йорк Американ» в статье «Вашингтонские разоблачения и почему Америка не признала СССР» говорит, что нефтяная панاما иллюстрирует жалкое положение американского правительства, находящегося в полной политической зависимости от хищников крупной промышленности. Бесполозано требовать, чтобы на ответственные посты назначались честные люди, ибо никто не может ручаться за того или другое лицо. Единственный способ устранить условия, делающие людей бесчестными — это уничтожить всякий контакт между правительством и группами промышленниками. Газета советует правительству захватить в свои руки нефтяную промышленность и угольные шахты, чтобы положить конец системе подкупа, вследствие которой Америка, которая до сих пор была первой признателем СССР, останется позади всех.

ПЕТЛЮРА ПУТЕШЕСТВУЕТ.

ВАРШАВА. Украинская «Дило» сообщает, что Петлюра предпринял путешествие за границу под чужой фамилией с целью добиться соглашения с различными группами украинской эмиграции в Австрии, Венгрии, Италии и Швейцарии.

Эдмонд Пуанкарэ.

НА КОНФЕРЕНЦИИ СЕНСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ.

ПАРИЖ. Конференция Сенской федерации французской коммунистической партии в единогласно принятой резолюции подчеркивает значение Ленина и выражает пожелание создать во Франции партию, достойную созданного Лениным Интернационала.

ПУСКАЕТ ПЫЛЬ В ГЛАЗА.

ВЕНА. Румынский министр иностранных дел Дука сделал в совете министров доклад по поводу сенской конференции и предложил назначить члена делегации. Точный состав делегации пока не известен. В связи с декларацией г. Рыкова, правительственный орган «Виорул» заявляет, что Румыния радуется миролюбивым стремлениям правительства СССР и верит в благоприятный результат венских переговоров, указывая, что обе нации до сих пор времени в течение многолет него соседства ни разу не имели вооруженного столкновения.



Глава французского правительства Эдмонд Пуанкарэ.

Редакция: Томск, Тимирязевский пр., 2.
ПРИЕМ ПО ДЕЛАМ РЕДАКЦИИ
ежедневно кроме праздничных дней с 12—2.
Принем подписки и объявлений с 10 ч. до 3 ч.,
перед праздниками—с 10 ч. до 2 ч.

Телефоны: редактора . . . 318,
секретаря . . . 470,
корреспондента . . . 325,
типোগрафии . . . 355.

Рукописи не возвращаются.

Контора: Томск, Тимирязевский пр., 2.
Подписные цены в золот. руб.
ГОРОДСКАЯ.
Коллективная, Разн. лицам и учред.
На 1 месяц . . . 1 р. — к. На 1 месяц . . . 2 р. 25 к.
" 2 " . . . 1 р. 90 к. " 2 " . . . 3 р. 80 к.
" 3 " . . . 2 р. 80 к. " 3 " . . . 5 р. 30 к.
Кредитные на 1 месяц . . . 2 р. 25 к.
ИНОГОРОДНАЯ:
Коллективная, Разн. лицам и учр.
На 1 месяц . . . 1 р. 10 к. На 1 месяц . . . 2 р. 25 к.
" 2 " . . . 2 р. — к. " 2 " . . . 4 р. 30 к.
" 3 " . . . 2 р. 90 к. " 3 " . . . 6 р. 30 к.
Кредитные на 1 месяц . . . 2 р. 50 к.
Гор. на объявлен. строк: поперек на 1 стр.—30 к.
Кредитные—40 к. Циркуляры—50 к. На 1 стр.—60 коп.
Срочные на 25% дороже.

По союзу республик.

Обзор печати.

Работа или покой?

МОСКВА, 17. «Правда» говорит: «У многих товарищей получается впечатление, что им дана какая-то особая сверхкомплектная передышка, что можно невозможно почитать на лаврах, что мы еще успеем сделать свое дело, а пока можно успокоиться. Такая психология является в высшей степени вредной и партия должна облить ее беспощадно борьбой».

Указав на новую международную обстановку ставит перед нами особые трудности, особые задачи, что капиталистические группировки не прочь начать усиленную мирную интервенцию под видом экономической помощи, «Правда» указывает, что мы должны заранее считаться с тем, что иностранные капиталистические группы будут искать смычки с нашим, а черта не го непосредственной смычки с сельско-хозяйственной буржуазией. Само собой разумеется, что мы должны приветствовать приток иностранных капиталов и расширение товарооборота аграриями, ибо на этом основано ускорение нашего хозяйственного возрождения, но форма этой «помощи», ее границы и условия далеко не безразличны».

Указав на другие крупные вопросы, как вопрос денежной реформы, заработной платы, положения промышленности, торгового аппарата, а также на задачу консолидации (сокращения и укрепления) рабочих рядов и проникновения в деревню, «Правда» говорит: «Долой всякую психологию перерыва в работу! Прямейше дружно и настойчиво с упорством и энергией за дело, чтобы использовать до конца создающуюся обстановку. Так и только так должны звучать наш очередной пароль!».

Замыслы Юза и советы Бора.

МОСКВА, 20. «Известия» в предыдущей статье говорит о заграничных замыслах Юза и Японией, выразившись в отказе запретительных мер против японской эммиграции. Для Юза Япония сейчас оружие, при помощи которого он надеется украсить свое шаткое положение. Юз видимо, не склонен торить изюбок и готов купить какой угодно цехик дружбу с империалистической Японией за отказ последней от признания советской России. Сенатор Бора, однако, выражает уверенность, что Япония в ближайшее время не пойдет на переговоры относительно признания советского правительства, несмотря на эти заграничные замыслы Юза. Сенатор Бора попутно высказывает сожаление, что Америка «вообще не живет». Если японскому народу оуждено сейчас обратить свои взоры к Америке и сделать выбор между предложением Юза и советом Бора, то Япония, конечно, отдаст предпочтение совету сенатора Бора, который может быть очень авторитетным экспертом по вопросу о доброкачественности и искренности предложений Юза».

О наших хозяйственниках.

МОСКВА, 20. «Правда» говорит: «Через все последние сочинения Ленина красной нитью проходит вопрос об органах массового контроля над нашими советскими аппаратами, в том числе и хозяйственными. Органы массового контроля имеют по минуте, узаконенное, а крайне длительное время по принципиальному значению. Органы этих органов Ленин видел самую прочную гарантию против буржуазной выживанщины. Нужно отдать себе ясный отчет, что такому вниманию особенно может поддаваться часть наших партийных товарищей, затмивших хозяйственных позитива. Никакого «недоверия» по отношению к хозяйственникам, тем более никакой «страши» здесь нет и быть не может. Здесь есть разумное недоверие, совершенно необходимое в условиях нашей острой действительности».

Наши хозяйственники несут одну из самых почетных служб в деле пролетарской революции, партия всегда даст отпор демagogическим попыткам опорочить наших хозяйственников, однако из этого не следует, чтобы партия отказалась от ряда предупредительных мер против буржуазных заразы, которая на этом фронте особенно сильна. Профсоюзы, контрольные и ревизионные комиссии ЦКК и РКК, общественное мнение рабочих, газеты рабкоров, отчетность перед массами, беспартийные конференции и другие каналы взаимоконтроля являются такой гарантией».

Давно пора понять, что нам нутна с одной стороны отделить работу специализировавшихся людей, стоящих в самой гуще хозяйственной жизни, а с другой стороны — постоянный внимательный контроль десятков тысяч глаз, которые смотрят, наблюдают, проверяют и помогают учиться новым приемам рабочего класса».

К ВЫПУСКУ МЕЛКОЙ СЕРЕБРЯНОЙ МОНЕТЫ.

МОСКВА, 20. Совнарком принял проект декрета о чеканке и выпуске в обращение серебряной монеты советского образца в 10, 15, 20, 50 копеек и 1 рубль и медной монеты в 1, 2, 3, и 5 копеек. Наркомфину предписывается отчеканить к 1-му января 1925 года монеты в сумму не менее 100 миллионов рублей. Наркомфин разрешается, в случае, если бы в ближайшие месяцы не удалось отчеканить достаточное для полного удовлетворения денежных потребностей количество монет, выпускать бонусы от одной до пятидесяти копеек, имеющее хождение наравне с серебром и подделкающие не позднее 1-го января 1925 года обмену на звонкую монету. Совнарком одновременно подтверждает воспрещение хождения серебряной и медной монеты царской чеканки.

МОСКВА, 19. Наркомфин планомерно рассылает серебряную монету на места с расчетом, чтобы выпуск монеты в обращение начался одновременно всему СССР.

ОПЛАТА СЕРТИФИКАТОВ.

МОСКВА, 19. По постановлению СТО сертификаты НКПС, выпущенные сроком до первого марта, должны оплачиваться наркомфином в кассах железных дорог, а также беспристрастно обмениваться на наркомфином и госбанком.

В ГОСПЛАНЕ.

МОСКВА, 19. На заседании президиума госплана выяснилось, что к 1-му января балансы составляли около 90 процентов всей ценности денежной массы, к 1-му февраля около 10 процентов. В ноябре месяце товарные цены, а также курс червонца изменились почти одинаково, в декабре товарные цены росли быстрее курса червонца. Однако это не свидетельствует об обезценении червонца, ибо покупательная способность иностранной валюты по отношению к товарному индексу также упала. Причина этого явления лежит не в деньгах, а в товарах, главным образом, в повышении цен на сельско-хозяйственные продукты.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЙ ПЛАН ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ НА 23—24 ГОД.

МОСКВА, 19. СТО утвердил ориентировочный экспортный план на 23—24 год на сумму

четыредесят тридцать семь миллионов рублей — вывоза, свыше двухсот девятидесяти восьми миллионов рублей ввоза.

ПОМОЩЬ КРЕСТЬЯНАМ.

МОСКВА, 17. Комиссия цен комвентура признала необходимым увеличить оптовые цены на сельско-хозяйственные машины по сравнению с довоенными прекурсантом на 20 процентов. С целью дать крестьянству дешевые сельско-хозяйственные машины и орудия розничные цены оставлены без изменения, убыток будет покрыт государством.

ПОМОЩЬ КРЕСТЬЯНСТВУ СИБИРИ И КИРГИЗИИ.

МОСКВА, 19. СТО постановил предоставить наркомзему РСФСР из запасов экспортной пшеницы один миллион пудов пшеницы для семенных нужд Сибири, а также и для Киргизии.

СПРОС НА С. Х. МАШИНЫ И ОРУДИЯ.

ХАРЬКОВ, 17. Крестьянство Украины предъявляет огромный спрос на сельско-хозяйственные машины и орудия. Льготные условия платежа чрезвычайно заинтересовали крестьянство.

Понижение цен на нитки.

МОСКВА, 19. Текстильные тресты, вырабатывающие нитки, постановили по соглашению с всероссийским текстильным синдикатом понизить от пусковой цену ниток. Цены будут установлены по соглашению с комвентуром. Текстильные тресты решили бороться со спекулятивными нитками, особенно в провинции, путем установления во всей СССР единой цены на нитки с надбавкой расходов на фрахт.

РОСТ ЦЕН НА ТОВАРЫ.

МОСКВА, 17. По данным госплана, общетоварный индекс на 11 февраля составляет 16.662. Цены на сельско-хозяйственные товары продолжают расти быстрее цен на промышленные товары.

ПОМОЩЬ ДЕТАМ ГЕРМАНИИ.

МОСКВА, 17. В Московской губернии насчитывается 55 тысяч членов лиги «помощи детям Германии». На собранные около 10 тысяч золотых рублей открыты 8-го марта в Урзе и Берлине столовые для голодающих детей Германии.

О ОПЛАТЕ ТРУДА МЕДРАБОТНИКОВ.

МОСКВА, 19. Совещание при наркомздраве под председательством т. Семашко выработало проект декрета совнарком

ма, предусматривающего унизтожение неравенства оплаты медицинских работников города и деревни.

ПЕРЕХОД К МНОГОПОЛЮ.

РЫБИНСК, 17. Среди крестьян наблюдается стремление к переходу на многополье. Уездное землевое управление отпускает сельским обществам и отдельным крестьянам, переходящим на многопольную систему, семена клевера на льготных условиях.

К ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

МОСКВА, 20. 23 февраля — третья годовщина существования красной армии. По этому поводу командующий московским военным округом т. Муралов выступил на пленуме Моссовета с внеочередным докладом. Указав на героизм красной армии и подчеркнув толяческие преимущества иностранных армий, докладчик сказал, что воспитание красной армии должно сводиться к достижению наибольшей боеспособности, ибо никто из нас не ведает, когда может быть нарушен наш мир.

Резолюция пленума приветствует красную армию, обеспечившую признание СССР капиталистическими государствами, признавая в дальнейшем напряженной учебы и обращает внимание всех организаций и всего населения на необходимость всемерного содействия аппарату красной армии, в связи с предстоющей демобилизацией, признанием и введением новых основ вооружения и вооружения.

УВЕКОВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ ЛЕНИНА.

НИЖНИЙ НОВГОРОД, 18. Губернский съезд рабочих и крестьян высказался за исполнение призыва т. Крупской о постройке в полях увековечения памяти Ленина стел, больших детских домов и школ вместо памятников.

В РЯДЫ РКП.

МОСКВА, 19. Продолжают поступать сведения о вступлении рабочих в ряды РКП: в Ленинграде и Уезде по 17 февраля подано свыше 26 тысяч заявлений, в Харькове свыше 5.800, в Коломне свыше 1.800, во Владимире около 700, в Царицыне свыше 1.100, в Астрахани около 1.200, в Ростове на Дону свыше 1.800, в Баку свыше 5.000.

ТВЕРЬ, По предварительным данным, во всей губернии вступило в партию более двух тысяч рабочих.

В СОЮЗЕ ГОРНОРАБОЧИХ.

БАХМУТ, 18. Союз горнорабочих охватывает 87 процентов доленских шахтеров. Культурно-просветительная работа в Донбассе поставлена хорошо. На средства союза горнора

бочих существует 197 школ с 30 тысячами детей, 87 детских домов с 3 тысячами детей, 147 рабочих клубов и 160 библиотек. В Донбассе работает 135 пунктов по ликвидации неграмотности с пропускной способностью в 5 тысяч человек. Всего неграмотных рабочих в Донбассе около 20 тысяч.

В КРАСНОМ СПОРТИНТЕРНЕ.

МОСКВА, 19. На заседании исполкома Коминтерна молодежи выяснилось, что крайний спортивный объединяет свыше миллиона человек.

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ ДЕТАМ.

ХАРЬКОВ, 19. С 8-го по 15-е марта по всей Украине будет проведен неделя помощи детям.

ТРЕБОВАНИЯ НА БЕЛОРУССКУЮ «АНЕРУ».

МИНСК, 19. Из Англии поступили крупные требования на белорусскую «Анеру».

ТОРГОВЛЯ С ИТАЛИЕЙ

МИНСК, 19. «Западолес» завывает сношения по экспорту леса в Италию.

ОТКРЫТИЕ ПОЛЬСКОГО КОНСУЛЬСТВА.

МИНСК, 19. В Минске открылось польское консульство.

ВОЗМОЖНОСТЬ НАВОДНЕНИЯ В ЕЛИСАВЕТГРАДЕ.

ЕЛИСАВЕТГРАД, 19. Обильные паводки снега ставят город под угрозой сильного наводнения. Горкомхоз подготавливает квартиры для жителей районов, которым угрожает наводнение.

ПОМОЩЬ БАШКИРСКОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ.

УФА, Башкирский наркомзем приступил к продаже крестьянам сельско-хозяйственных машин в кредит с рассрочкой до пяти лет.

28000 р. НА УСТРОЙСТВО ДОМОВ ОТДЫХА.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, Сибирский ревком ассигновал 28 тысяч рублей на устройство домов отдыха для рабочих.

О НАХОЖДЕНИИ ЖЕЛЕЗНЫХ РУД В ОДЕССКОМ РАЙОНЕ.

МОСКВА, Постановлено немедленно приступить к окончательному выяснению вопроса о нахождении железных руд в Одесском районе в связи с обнаружением, как в самой Одессе, так и на всем побережье Черного моря сильной магнитной аномалии.

Трехдневник по борьбе с венеризмом.

Способы заражения сифилисом и как от него уберечься.

Есть две категории людей — одни (сифилисофобы) живут в постоянном страхе перед опасностью заболеть сифилисом и видят эту опасность всюду вокруг себя, часто там, где в действительности ее нет. Другие подвергают себя этой опасности, совершенно не думая о возможности заболеть и часто пренебрегая действительной опасностью. То и другое явления происходят от полного неведения сущности болезни и способов ее передачи.

Для заражения сифилисом необходимо несколько условий — необходимо прежде всего тесное соприкосновение с источником сифилитического яда. Таким источником является отделимое твердого шанкра (первичной сифилитической язвы), сыни на коже и слизистых оболочках (рот, половые органы). Пот, слюна, моча, материнское молоко заразительны только тогда, когда к ним применяется это заразное начало (отделяемое различных сифилитических проявлений).

Второе условие, необходимое для заражения, это царапины, трещины, ссадины, даже

самые мало заметные на коже или слизистых оболочках. Через здоровую кожу и здоровую слизистую — возбудитель (микроб) сифилиса проникнуть не может.

Пути проникновения сифилитической заразы в организм двоякие: половой и внеполовой.

Половое заражение происходит при половом сношении, вследствие того, что сифилитический яд большого попадает на ссадины, трещины на половых органах здорового.

Внеполовой путь очень разнообразен и, пожалуй, все моменты, способствующие внеполовому заражению, трудно учесть.

Главнейшие из них — это поделу, когда сифилитическая зараза вместе со слюной больного попадает на ссадины, трещины на губах здорового. Таким же образом можно заразиться через трубку, палиросу, бывшие по рту больного сифилисом. Привычка облизывать пальцы при счете бумагных денег также может поспособствовать заражению сифилисом, если, конечно, на

вредительные остались остатки от больного человека. Заражение может произойти во время кормления грудью кормилицы от больного сифилисом ребенка и наоборот.

В деревнях нередко твердый шанкр располагается на веке, вследствие распространенного там способа вылизывания язвы комом поварных в глаз соринков.

Чаще всего внеполовое заражение происходит при пользовании общей посудой (стаканы, чашки, тарелки), общим полотенцем и пр. Этот способ заражения особенно преобладает в деревне, где нет достаточной медицинской помощи и больной долго остается жить среди здоровых.

К внеполовому же заражению относятся так называемые профессиональные сифилисы — таким способом заражаются: швеи, сапожники, портные, через булавы, гвозди, предварительно бывшие во рту больных товарищей по ремеслу, врачи, акушерки, фельдшеры при исследовании больных.

Вот кратко способы заражения сифилисом.

Есть еще один способ заражения — это врожденный, т. е. передача сифилитической заразы от родителей к своим детям.

Половой способ заражения преобладает в городе (95%) в

силу скопления там бессемейного мужского элемента (военные, рабочие), широкого пользования услугами проституток, последние же рано или поздно заражаются сифилисом благодаря своей профессии.

Внеполовой сифилис — главным образом среди деревенского населения (75%), благодаря крайней некультурности деревенских жителей и отсутствия там достаточной врачебной помощи.

Таким образом половое заражение сифилисом преобладает, а так как источником полового сифилиса является главным образом проституция, то и меры предупреждения, а следовательно, и борьба с сифилисом должна быть направлена прежде всего на борьбу с этой аномалией.

Борьба с проституцией есть дело государственное, ибо проституция есть продукт общественной условий жизни (материальная необеспеченность, существование в городах военных частей и т. д.). Успешная борьба с проституцией станет только тогда, когда в корне изменятся условия жизни и окончательно изживется наследие капитализма во всех его видах (социальное неравенство, армия и пр.).

Личные меры предосторожности против заражения половым сифилисом, это прежде все

го — воздерживаться от половых сношений с женщиной, когда нет уверенности в том, что она здорова. Половое воздержание вредно на здоровья отразиться не может, не имеет сношения, если на половых органах имеется самая ничтожная маленькая царапина, которая может послужить «воротами» для проникновения в организм заразы; различные презервативы (при сохранении) по указанию врача.

К способам предупреждения внеполового сифилиса прежде всего должно отнести: грамотность, знакомство с самой болезнью и путями заражения. Широкое распространение бесплатной медицинской помощи среди городского, а главным образом среди деревенского населения; врачебные осмотры рабочих и служащих на всех существующих предприятиях (фабрики заводы); врачебные осмотры прислуги в ресторанах, столовых, банях и пр.; поголовный осмотр деревни.

Личную профилактику (предупреждение) легко выполнить зная способы заражения внеполовым сифилисом: не допускать чужую палиросу, не обливать рук при счете денег, не пей из общей кружки и пр.

К одной из важнейших мер профилактики нужно отнести

заботу о больных сифилисом. Надо помнить, что сифилис — болезнь тяжелая, но хорошо поддается лечению. Сифилис — болезнь заразная, но сифилитик опасен для окружающих лишь только тогда, когда у него есть заразные проявления: общая посуда, общая кружка, для питья опасны тогда, когда из нее идет сифилитик с заразными проявлениями во рту и не опасна, когда ее пользовались сифилитик, хорошо лечившийся, у которого на коже слизистых проявлений болезни нет. Поэтому каждый зараженный должен немедленно обращаться к врачебной помощи, помнить, что чем раньше он начнет лечиться, тем успешнее будут результаты лечения, во-вторых — как правильно может быть спокоен, что не послужит источником заражения для других.

Заботу о больных сифилисом общество должно взять в свои руки, не презирать их, зная, что сифилис не позор, а несчастие, не выгнать их со службы, как это иногда делается, а предоставить им широкую возможность учиться и тем самым уберечь окружающих и будущее население от заражения, а государству вернуть здорового гражданина.

Л. Штанов.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА

К исполнению заветов Ленина.

Если историческое изучение Ленинизма даст быстрее и точнее знание в политической зрелости, то вторая ударная сторона — воплотившаяся в процессе должна заключаться в максимально более быстрой ликвидации технической неграмотности.

Это страшное наследие старое прошлое прошлого не столько еще велико, что и на 7-ом году власти рабочих и крестьян оно точит и гнетет в чрезвычайных размерах весь партийный организм. Оно еще имеет такое обширное пространство, что даже лучших пролетарских и крестьянских рядов, в тех рядах, которые идеологически уже пожали со старым капит д'э и еским миром, порвали с его (ограниченностью и пошлостью и твердо стали в авангардный отряд борьбы за коммунизм, — даже в этих рядах есть значительный процент совершенно неграмотных.

Еще в старом составе нашей томской организации к 1-му января было 827 чел. совершенно неграмотных, т. е. около 12% всей организации.

Вне всякого сомнения, что с влитием новых масс этот % в значительной степени возрастает и товарищам на местах крайне необходимо суметь использовать все возможности по приведению и этой важнейшей работы.

Не только на пунктах, но везде и всюду обслуживающие политнеграмотны и должны быть герены его в первую голову на кандидатов и членов РКП.

Главным отрядам великой армии труда надлежит в первую очередь практически осуществлять один из величайших заветов Ильича — быстрее ликвидировать рабское наследие прошлого, наследие, имеющего наполовину «мной» технической неграмотностью.

Вольфович.

О приеме рабочих от стачки в партию.

(Постановлено пленумом ЦК; окончательная резолюция принята согласно решению пленума политбюро от 7 февраля).

I. Вместо с постановлением промышленности, восстановлением и ростом пролетариата, за последняя период роста тага рабочих в партию. Последняя всеобщая партийная конференция указала на ростовой тип промышленности рабочих и вступление в ряды нашей партии и вынесла решение о вовлечении не менее ста тысяч рабочих от стачки в ряды РКП.

В связи с копичной В. П. Летча на выявились огромные симпатии рабочих как к самому тов. Ленину, так и к коммунистической партии, возмезд которой он был с момента ее возникновения. Усиление этих рабочих в партию приобрело за последнее время исключительно широкие размеры.

Все это ставит перед партией задачу проведения широкой и энергичной кампании по вовлечению рабочих от производства в ряды нашей партии. Эта кампания должна идти вместе с тем в дальнейшем послужить для усиления постоянной и систематической работы партии по вовлечению рабочих от стачки в партию и увеличению удельного веса этой части партии. Логуэи ами этой кампании должно быть:

«Работе от стачки стойко сторонники пролетарской революции», ходите в РКП!» «Пролетарии!» План же в ряды партии лучших, первичных, честных и смелых борцов! Срок выполнения ближайших заданий этой кампании — 3-месячный.

II. Все партийные организации с энтузиазмом должны поставить своей задачей, своей внутривнутрипартийной задачей — планомерное проведение этой кампании по вовлечению рабочих от стачки в партию. Вся организационная и идеологическая работа партии должна быть сосредоточена на ближайших месяцах на этой основной задаче партии.

III. Проводить прием в партию исключительно рабочих от стачки. Углубление XII партийным съездом условия о количестве и структуре поступающих для вступающих в партию сохраняются. В тех случаях, когда рабочие от стачки не могут представить установленные документы — обязать партийные комитеты не более, чем в месячный срок организовать ознакомление товарищей членов партии, имеющих право рекомендации в партию, с рабочими, желающими вступить в РКП. Допустить к рассмотрению партийных комитетов заявления товарищей о вступлении в партию без представления рекомендаций (если товарищ не может их представить) при условии, что партийная организация, при помощи которой собраны рабочие, в достаточной мере проверила эти кандидатуры.

IV. Желательно, чтобы кандидатуры рабочих, подавших заявления о вступлении в партию, предварительное обсуждение на общем собрании рабочих предприятия и чтобы, как минимум, для партии облегчалась возможность необходимой проверки соответствующих кандидатов. Необходимо добиваться возможно более активного участия бездарных рабочих в оценке кандидатуры рабочего, желающего вступить в партию. Этим путем надо добиваться отбора лучших, наиболее стойких и активных работников для приема в партию, с одной стороны, и общего укрепления сил нашей партии с широкими массами рабочих, с другой. Кандидатуры желающих вступить в партию ставятся на утверждение ячейки после вынесения мнения общего собрания рабочих.

V. Заявления о желании вступить в партию могут подаваться как от отдельных рабочих, так и группами их. Но прием в партию производится только после предварительного рассмотрения каждой кандидатуры в отдельности.

VI. Согласно постановлению XII-го партийного съезда, особенно тщательно должны рассматриваться кандидатуры тех, которые раньше были членами других партий.

VII. В связи с задачей вовлечения рабочих от стачки в партийные ряды особое внимание следует уделять на усиление вовлечения в ряды партии комсомольского рабочего юношества, работающего в стачке, тем более, что это должно повести к усилению партийного ядра КСМ, а равно и к усилению членства пролетарской его части.

VIII. ЦК признает необходимым пересмотр существующего положения школах подготовки для кандидатов в члены РКП в том смысле, чтобы главным образом эти школы подготовки были сосредоточены на истории партии в связи с ее исключительной ролью в веху новых идей тов. Ленина.

IX. ЦК обязывает все партийные организации сосредоточить главное внимание и главные силы партии на том, чтобы обеспечить выделение вступившим рабочим от стачки в партию скорейшее и правильное прохождение кандидатских школьных программ.

Пленум губкома РКП.

Резолюция по докладу ФРАКЦИИ ГУБКОУЗА.

Значительный рост частного предпринимательства, захват им около 2/3 городского товарооборота и проявившиеся в деревню, являющиеся результатом несогласованной работы органов госторговли, промышленности и кооперации в смысле построения оперативных планов и установления цен на основные предметы широкого потребления и продукты сельского хозяйства;

Недостаточный охват населения в смысле вовлечения его в активное членство кооперации и отсюда — слабая самостоятельность широких масс и недостаточность приговора средства в кооперацию от самого населения;

Порочные в снабжении первичных кооперативов худшими товарными ассортиментом и высокие накладные расходы, делавшие товар еще более недоступным крестьянству;

Трения и отсутствие делового разграничения деятельности сельской и потребительской кооперации;

Недостаточность у кооперации средств и отсутствие широкого и долгосрочного кредита;

Все вместе взятое создает определенную угрозу дальнейшему кооперированию крестьянского хозяйства во всех его как потребительских, так и производственных процессах и вообще вовлечению тов. кооперации в губернии в кооперацию во русло.

Призывая работу губкома в общем и целом удовлетворительной и отмечая ряд существенных достижений за истекший 1923 год в области товарного снабжения, сбыта продукции сельского хозяйства, увеличения средств, развития мелоделия, рыбных промыслов и пр. необходимо все же отметить, что кооперация еще чрезвычайно слаба по сравнению с стоящими перед ней задачами, особенно в ее первичных органах (первичные сельские кооперативы).

Исходя из решений XIII съезда и партконференции по хозяйственному строительству, пленум губкома в качестве основной линии в дальнейшей кооперативной работе постановляет:

1. В целях развития самостоятельности широких крестьянских и рабочих масс и вовлечения в кооперативный оборот средств самого населения — ускорить переход на добровольное членство и оформление индивидуальности каждого члена — папайки к кооперативу; принять меры к вовлечению в папайки как большего количества населения, встававших при этом ряд практичных мер к облегчению вноса папайки беднейшей части населения (крестьян, рабочих);
2. Принять меры к усилению ассортимента товаров кооперации и внесению большей плановости и регулярности в снабжение первичных кооперативов, строя при этом работу исключительно на закупочные места и ведя решительную борьбу с высокими наценками путем усиления пределных процентов и фиксации отпускных цен на основные предметы вплоть до первичных кооперативов;
3. Обладая проводимые губернским мероприятием по усилению и упрощению совхозного аппарата и налаживанию бесперебойного (транзитного) снабжения рабочих товарами и сосредоточение средств и внимания на основных, более значительных кооперативах, — предпринять также в дальнейшем принять меры к усилению первичных кооперативов, расширив им кредит со стороны губкоуза, а также путем предоставления права непосредственных деловых связей с банками, органами госпромышленности и госторговли, не нарушая при этом, однако, организационно-хозяйственной связи с губкоузом, путем укомплектования потребностей кооперативов (в первую очередь сельских кооперативов) более квалифицированными партийными работниками;
4. Укрепляя и оживляя деятельность основных кооперативов, вести неустанно линию на расширение сети их, вплоть до полного охвата крестьянского хозяйства, из бега, однако, при этом создания разрозненных, безжизненных кооперативов, своей слабой постановкой, аботы лишь подрывающих авторитет кооперации в глазах широких крестьянских и рабочих масс;
5. При переходе потребкооперации на новые рельсы — добровольное членство — признать задачу вопроса о коренной постановке системы — несомненно;
6. Констатируя отрыв кооперативов от партийных и советских органов на местах — установить в дальнейшем регулярную отчетность (не реже раза в месяц) перед партийными и советскими органами, партиями беспартийными конференциями, совещаниями и различными кооперативными собраниями;
7. Подтверждая правильность этой губкоуза линии на усиление работы в области развития и восстановления сельского хозяйства — предложить в дальнейшем дать этой работе производственное направление путем создания при сельских кооперативах различных производственных крестьянских объединений (машинные и контрольные товарищества, товарищества льноволок, свиноводов и т. п.);
8. Президиуму губкома и фракции губисполкома (комвустор.) учесть существующие недостатки во взаимоотношениях госторговли и кооперации, недостаточность средств кооперации и особенно трения между потребительской и сельскокооператива на местах и наметить практические мероприятия, к изживанию этих недостатков в дальнейшем контакте и единого фронта в борьбе с нарастающим частным капиталом;
9. Учитывая появление в папайках хозяйственного оборота устойчивой мелкой валюты, а также переход в предстоящем году исключительно на денежные налоги уделить внимание операции с деревней, стремясь довести их полностью до купца и продажи за деньги;

результатов, своей слабой постановкой, аботы лишь подрывающих авторитет кооперации в глазах широких крестьянских и рабочих масс.

При переходе потребкооперации на новые рельсы — добровольное членство — признать задачу вопроса о коренной постановке системы — несомненно;

Констатируя отрыв кооперативов от партийных и советских органов на местах — установить в дальнейшем регулярную отчетность (не реже раза в месяц) перед партийными и советскими органами, партиями беспартийными конференциями, совещаниями и различными кооперативными собраниями;

Подтверждая правильность этой губкоуза линии на усиление работы в области развития и восстановления сельского хозяйства — предложить в дальнейшем дать этой работе производственное направление путем создания при сельских кооперативах различных производственных крестьянских объединений (машинные и контрольные товарищества, товарищества льноволок, свиноводов и т. п.);

Президиуму губкома и фракции губисполкома (комвустор.) учесть существующие недостатки во взаимоотношениях госторговли и кооперации, недостаточность средств кооперации и особенно трения между потребительской и сельскокооператива на местах и наметить практические мероприятия, к изживанию этих недостатков в дальнейшем контакте и единого фронта в борьбе с нарастающим частным капиталом;

Учитывая появление в папайках хозяйственного оборота устойчивой мелкой валюты, а также переход в предстоящем году исключительно на денежные налоги уделить внимание операции с деревней, стремясь довести их полностью до купца и продажи за деньги;

РЕЗОЛЮЦИЯ ПО РАБОТЕ В ДЕРЕВНЕ.

1. Отмечая общий подъем сельского хозяйства; а вместе с тем и растущую дифференциацию деревни, особенно в сторону увеличения экономической мощи и идеологического влияния кулацких и наиболее зажиточных слоев деревни, пленум губкома считает необходимым на всей дальнейшей советской и партийной работе продолжать решительный курс на экономическое подкрепление и поднятие культуры уровня крестьянской бедноты, которая является важнейшей политической базой партии и власти в деревне;
2. С этой целью необходимо в области агркультурной взять твердый курс на оказание материальной и идейной помощи в первую очередь коллективному и бедняцкому хозяйству. Кредитование сельского хозяйства по всей линии направлять в первую очередь на колхозные и бедняцкие хозяйства через их коллективизацию и кооперирование. Деятельность органов РСЗУ и его агрономического персонала приблизить непосредственно к населению. Решительно поддерживать сельско-хозяйственные коммуны артели и друг формы коллективного хозяйства, поставив себе целью всемерно втягивать в эти коллективы бедняцкий слой деревни и в первую очередь сельских коммунистов;
3. В связи с переходом комитетов взаимопомощи, как важнейших организационных форм бедноты на добровольные начала развернуть широкую кампанию по укреплению их материальной базы и партийного влияния;
4. Констатируя чрезвычайно низкий культурный уровень населения и очень слабую работу в культурно-просветительных учреждениях деревни, принять решительные меры к сохранению существующей сети школьных и культурно-просветительных учреждений (особенно народных) путем организации обществ «Долой неграмотность» и максималистских средств ее решения;
5. В области внутривнутрипартийной работы, отмечая очень низкий культурный уровень сельских коммунистов, а также ряд неформальностей

в работе и взаимоотношениях сельских организаций с населением, считать необходимым расем мир воспитательного характера кооперации — помочь в ячейках метода непосредственного администрирования, партизанские наклонности и взаимоотношение с населением в духе времен острого гражданского борьбы, не останавливаясь в делах оздоровления сельских организаций даже перед мерами возмездия и частичной чистки. Принять меры к ликвидации политическим, технической и агрономической неграмотности среди коммунистов, путем усиления деятельности школ — передвижек и снабжения их счет самих ячеек дешевой литературой и деревенскими газетами. В целях организационной и в дальнейшем вести линию на укрепление волкома и секретарского состава ячеек, постепенно втягивая в активную работу всю партийную массу деревни. Партийный день в ячейках связать с практической работой всех сельских советских и обществственных организаций путем постановки вопросов местного хозяйственного и бытового значения, первоначально превратить полностью работу в ячейке вопроса чк-же и на прочую беспартийную массу деревни.

Следствием всей нашей работы в деревне является главным образом от недостатка там культурных партийных сил, вследствие этого и слабость советского и партийного аппарата. Поэтому усилить деревню более сильными работниками, путем выполнения в течение лета планы массовой перемены работников из городов и рабочих центров, а также путем систематической подготовки самих работников деревенского советского и партийного аппарата, — составляет одну из важнейших задач нашей организации.

Счередные задачи партстроительства.

В процессе практической работы в условиях нового курса необходимо на основу партия работы положить ячейковую работу, ибо ячейковая работа, это — альфа и омега (начало и конец) всего нашего партстроительства. От нее начинаются и ею кончаются все наши мероприятия в области партстроительства. Отсюда понятно, почему именно к ячейковой работе и особенно в настоящее время должны быть предъявлены высокие требования. Область ячейковой работы настолько обширна, что на первых порах не каждая ячейка может успешно справиться с своей задачей. В этом случае вышестоящие партийные органы обязаны прийти ей на помощь в достижении намеченной цели. Чем же и как они должны прийти на помощь ячейке?

Прежде всего все организации должны твердо и неустанно держать ставку на секретаря организатора, как основного руководителя ячейки, и все должны отказаться от секретарей, способных вести только техническую работу. Секретарь ячейки должен представлять всю ячейку вне заседания бюро, осуществляя полное руководство всей партией и одновременно с этим сотрудничая с профессиональной, советской и другой работой. Секретарь-организатор ячейки, это — своего рода барометр настроения и жизни своей ячейки. На такого именно секретаря и должна быть ставка всех наших организаций, особенно в рабочих районах, где ячейка должна вплотную подойти к производству. При наличии такого секретаря и возможно будет наиболее успешно проводить приближение ячейки к производству.

Из всех задач, стоящих перед партийными организациями, в первую очередь следует сосредоточить максимум внимания на сращивании ячейки с производством. Состояние производства, его успех или неудача, вопросы зарплат, жилищные условия, нормирование труда должны стать основными вопросами ячейки. Партийный комитет, сохраняя общее руководство работой ячейки, имея главную ставку в лице секретаря-организатора ячейки, дает общий тон и партийную линию производственному сращиванию ячейки.

Но этого еще недостаточно. Методы и способы наиболее удачного и успешного сращивания ячейки с производством, как опыт мест, должен стать достоянием губернского партийного центра, в лабораторию которого изучаются методы этой работы и на основании

этого изучения делаются обобщения практикующих способов работы на местах.

Пленум губкома подтверждает в порядке директивы необходимость использования в серьезной работе демобилизованных красноармейцев, как наиболее передовую часть населения в общей массе крестьянства.

В связи с ростом батрачества усилить союз земли и леса более группными работниками высказывающимися ему на первое время организационные средства и и несе учесть, организовать все батрачество и повести среди него усиленную работу.

После утверждения резолюции по докладом и ряда информационных сообщений заседание пленума губкома РКП было закрыто.

Нужно откровенно сказать, что эта сторона работы совсем почти не освещалась местами в отчетах. В доступных пределах отчетах даже угольно-мысленных районов совсем или, по крайней мере, очень мало уделялось внимания состоянию производства вообще, и тем более нельзя было найти в отчетах ни одного примера приближения ячейки к производству. Этого в настоящем момент не должен быть.

Хотелось бы несколько сетноваться на обмене опыта работ мест в области приближения ячейки к производству. До его времени этого обмена мест не было. В этом отношении огромную услугу может оказать нам губернский орган печати «Красное Знамя», который уделяет особое место партийной работе и который, вне всякого сомнения, охотно пойдет в этом навстречу работникам губернского центра и работникам мест.

Большую долю может внести в сокращенную обмен опыта мест инструктаж губкома, который, к слову сказать, до сего времени пока не удалось выступить с освещением богатейшего и ценнейшего материала по сращиванию работы мест. Социальный инструктаж губкома по своей квалификации, имеющий в своем распоряжении богатый материал по работе мест во всех ее отраслях, должен поделиться своим опытом, памятуя постановление XII съезда партии: «Партияно-советская газета должна являться неразрывной и важнейшей частью общепартийной работы и общепартийного механизма».

Нелин.



РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

Новый быт.

„Октябрины“.

14 февр. происходила «октябрины» в клубе союза служащих парвзвиз. Новорожденный, сын коммунара Митис и беспартийной его жены, принимался в число членов семьи коммунистов в семейной, но в то же время торжественной обстановке. Зад клуба был переименован служащими, рабочими и их семьями.

Президиум открыл заседание пением «Интернационала». Председатель губотдела парвзвиз, принимая молодого коммунара в число членов своей семьи, приветствовал его в теплых почувствованных словах, а затем передал для приветствия юному пионеру, комсомольцу, члену ячейки РКП (б) при парвзвиз и представил тельнику от женщины. Все его товарищи, приветствуя новорожденного, говорили, что, принимая его в свою семью, они постараются развить в нем идеи коммунизма и сделать из него стойкого борца за эти идеи.

Волнуясь, отец новорожденного благодарил всех приветствовавших его сына за их горячее участие в этом, пока еще новом для всех празднике, со аданном новым бытом, и надеялся, что и другие товарищи последуют его примеру.

Новорожденному было дано имя «Линя» (Ленин, идея, на уда).

После доклада тов. Фелорова о новом быте Линю были даны подарки.

Среди служащих томского УИКА.

5 февраля состоялось общее собрание служащих отделов томского уисполкома. Среди разных вопросов рассматривались вопросы об отчислениях в фонд безработным союза совработников и в Мопр. По первому вопросу было постановлено единогласно: ежемесячно отчислять один процент с своего жалованья в фонд безработным, а во втором: всем служащим добровольно вступать в члены Мопра, ежемесячно отчисляя один процент

По рабочим клубам.

у СТРОИТЕЛЕЙ.

Клуб строителей 10 февраля был переполнен. В этот день, вечером, должен был выйти первый номер «Живого» журнала, посвященного памяти погибших 9 января 1905 года рабочих. На сцене, на красном пьедестале высится портрет Ильича, а за ним висит плакат с надписью: «Живой журнал № 1».

Перед началом присутствующие потянулись вставившимся памятнику умершего Ильича.

Инсценировка журнала выполняется участвующими рабочими и учениками строительного техникума.

Первая картина рисует намученных, изуродованных непосильным трудом кузнечков. Один из них, тяжело дыша, оторвы сто рассказывает о бедственном положении семьи; глухой камешек из груди второго — вторит рассказчику. В это время на сцену врывается хо аяин и грубым окриком и угрозой «выплать всех» заставляет встать кузнечков за дело.

Следующая картина представляет семью рабочего. Больная девочка стонет на кровати. Входит отец и извещает об увольнении его с работы, он беспомощно опускается близ кровати. Не менее родителей

„Хозяйственность“

У служащих и рабочих Томской дороги давнишний мечта — обзавестись своим клубом. Для ее осуществления вот уже несколько месяцев производит ся процентное отчисление от скупного заработка. Лица, ввязавшиеся за организацию клуба, чтобы показать, что они что-то делают, устроили железнодорожников вечером, сняв помещение в доме Просвещения. Постановка этого вечера стоила 120 червонных рублей. Невольно напрашивается вопрос, куда израсходована такая уйма денег? Ведь, артисты и хористы были свои. Оказывался вечера, билетов для входа и на найм тапера для аккомпанирования безголосым солистам. Все это нужно было, как архирегу гармония. Неужели нельзя было программ не печатать совсем, билеты надевать из архивной бумаги, а тапера найти бесплатно из числа железнодорожников?

При такой бесхозяйственности железнодорожники рискуют остаться совсем без клуба.

Нелепая дисциплина.

В инвалидном доме № 6 завелись странные воялочные порядки. Как то раз я зашел по делам к товарищу в указанный дом, где я увидел такую строгую дисциплину, которой, пожалуй, и в армии нет. В доме существуют такие порядки, по которым инвалитам после четырех часов не разрешается выходить из дома. Также уста новлены часы для посещения инвалидов их родными и знакомыми.

Однажды в 25-ом военном госпитале ставился силами рабочих спектакль. Инвалиды, желающие посетить последний, обратились в заводском запуском, который получили на условиях, если все инвалиды пойдут вместе, а не по отдельности. Живуча здесь в доме при слуга имеет тоже свободный выход только до 4-х часов, после же трех часов последняя должна тоже брать пропуска. И вообще обращение завода с инвалидами очень грубое.

На это ненормальное явление необходимо обратить кому следует внимание и избавить инвалидов от нелепой дисциплины.

О чем нам пишут.

НЕПОНЯТНО.

Базарный сбор взимают не только с тех крестьян, которые свои продукты продают на базаре, но и с тех, кои дрова, се по и т. д. доставляют непосредственно потребителю. Крестьяне выражают по этому поводу недоумение и боются проехать по базарной площади да же на простых санях.

Жак.

«ДЕЛЕЦ».

Некто Янович, проживающий по Коммунистическому просп. № 100, тратя оптом и в розницу самогонкой и пользуясь положением преддомуа, открыл посаочную мастерскую, не уведомив об этом финотдел и не выбрав патента.

Надо-бы его пощупать.

Леонид Фабричный.

НАДО НАЛАДИТЬ.

Заведующий отделом регистрации браков, собирая по жертвования в пользу инвалидов, не выдает квитанций и не предлагает жертвователям расписываться в подписном листе.

Такой порядок многим не нравится, и они просят известить квитанционные книжки.

Леонид Фабричный.

Скорспальительность.

„Твердые“ штаты.

Когда происходило сокращение штата в центр. телеграфном Томской ж. д., для согласования, или, верней чтобы совет очистить, в состав назначенной на этот предмет комиссии были приглашены и представители от телеграфистов. Сокращать было нужно, и сокращали, выбирая из двух зол меньшее. Увольняемых утешали: «хоть рам и есть будет нечего после увольнения, за то это справедливо, так как в первую голову для пользы дела комиссия должна увольнять менее квалифицированных работников».

После сокращения остались «твердые» штаты. Однако не прошло и двух месяцев, а твердые штаты сделались вдруг «мяткими»: приняли телеграфистку, сокращенную на правительственном телеграфе, и «машиниста» пишущей машинки, который даже читать телеграфной ленты не умеет, не говоря уже о работе. «Машинистов» таких в телеграфе имеется подается. А главное, для принятия их на службу ни на кой комиссии с представителями от телеграфистов не по надбилось. Ведь, так можно всех сократить «для пользы дела», а потом напугивать оных, какие поправятся.

Прокуратура на страже.

Губернский прокурор сообщил редакции, что по заветке: «Пользуется случаем», помещенной в № 10, «Кр. Знамя» от 12 января с. г., мною предложено помпрокурора по Шелтовскому уезду проверить углязанное в заветке, приняв в положительном случае соответствующие меры.

Группа присланных нами в порядке предварительного выяснения заветок: 1) «Еще о поспитальной клиннике», 2) Проделки зубного врача «Сосунава», 3) «Кому лучше», а также вопрос домкома о допустимости выдачи бирже труда домоладельцу белого билета — направлена в соответствующие органы на предмет запроса или проверки.

Профессиональная жизнь.

Непонятная защита.

17 февраля на собрании строителей был поднят вопрос об исключении из числа членов союза домовладельцев, торговцев и др. Общее мнение склонилось к изъятию подобных элементов из профессионального объединения, как нежелательно они нашли себе защитников в лице тов. Лукина и Костикова, которые являются членами месткомов и бывшими членами правления союза.

Жизнь тайгинских домообделочников.

Представителем губотдела домообделочников было произведено обследование условий жизни рабочих лесозаготовочного тайгинского участка.

Посещение было три пункта: Кузель, 9-я и 16-я версты. Условия жизни рабочих пункта Кузель — удовлетворительные. Большое недовольство последних вызвает то, что местные власти облагают их каким то налогом на содержание сельхозета. По этому вопросу общее собрание рабочих поручило своему местному делу это уладить.

Если про Кузель можно сказать, что там все обстоит сравнительно благополучно, то этого нельзя сказать про 9-ю и 16-ю версты. Условия жизни здесь чрезвычайно скверны как в отношении материального, так и санитарного и гигиенического. На 16-й версте, в одном из барачных живет 80 человек. Барачный, холодный, воздух спертый, нет света, нет приспособлений для кипячения чая; теснота ужасная. Рабочие, живущие здесь, как ни о каких банях они даже и не мечтают. Слабожизне рабочих продолжительнее не налажено. Медицинская помощь не оказывается, расчетные книжки и билеты застрахованных имеются у небольшого числа.

Все эти ненормальности были зафиксированы во время посещения пунктов и по приезде представителю губотдела в г. Тайгу выставлялись на общественном заседании месткома и администрации. Часть их как предусмотренные кодексом законов о труде, администрация было предложено немедленно же устранить, а часть передана на рассмотрение губотдела союза ДЗО А томского районного управления.

На всех собраниях, проведенных в момент обследования, были подняты вопросы о международном положении СССР, о ретные задачи профсоюзов и ряд других мелких вопросов, которые вызвали интерес со стороны рабочих.

Собрания закрывались пением «Интернационала».



ЗАБЫТЫЕ.

В Анжерке мало тех, кто знает про существование 4-ой анжерской роты У. И.

Знают лишь те учреждения, у которых приходится просить какой-нибудь помощи.

Жизнь красноармейцев этой роты особенная. В роте находится около 30 красноармейцев, некоторые из них живут в отдельных квартирах, а большинство — в казарме, как сельдь в бочке. Казарма у них совсем не похожа на красноармейскую казарму: от скотского сарая она отличается только тем, что в ней помещаются люди, стоят койки, расположено оружие, а попросту все это убраться и казарма превратится в сарай. Красноармейцы находятся на охране складов рудопроизводства и содержатся за счет своего.

Но посмотрим, каково это содержание?

Похуже ли оно на содержание регулярных частей? Конечно, нет.

О парадном и праздничном обмундировании и говорить не приходится.

Выданы шубы, рубашки и брюки, которые через какую-нибудь неделю оказались неподобающими для носки. Белья не достаточно.

Существует приказ РКРР о том, чтобы жалованье бойцам выдавалось с 1—5, не позже. Рудуправление же выдает жалованье с большим запозданием.

Пития все время отобразная. М-сок на 20 человек всего по только 8 штук.

Медицинский осмотр полагается каждую неделю, а здесь никто из красноармейцев об этом не знает. — Как поступили на все время, не осматривали, и все служба служимы — говорят к-цы.

Политически — неграмотные. Сейчас хотя и ведутся политзанятия, но отношение к ним не вполне серьезное. Культурно-просветительной работы никакой не ведется. Уголок краснокой бойца отсутствует, библиотеки и читальни нет, стенная газета не выпускается, кроме спонденты не выданы. Газета, кроме местной «Коммуны», никаких не выписывает.

Постановок вечеров, спектаклей для красноармейцев не делается. В парадное часто ставятся бесплатные спектакли, вечера, но красноармейцев на них не выпускают. Ребята говорят — «В шепе выношают, если чуть-то — милиционеры кричат».

Шефа у роты до сих пор нет. Да и к чему он, коли есть рудуправление, которое может улучшить положение красноармейцев.

Скоро 6-я годовщина красной армии, но будет — ли это учуство в быте красноармейцев — все это зависит от рудуправления.

Рудуправление, обрати серьезное внимание на тяжелое положение 4-ой роты.

Курганский.

Американская индустриальная колония.

Производственный и финансовый план автономной индустриальной колонии на 1923—24 операционный год подвергся детальному и всестороннему обсуждению в президиуме госплана.

После обмена мнениями, последний, придавая чрезвычайно важное значение колонии в деле организации добычи каменного угля и кокса в Кузнецком бассейне, отметил значительные ее достижения в этой области и признал анализ себестоимости производства и производительности одного рабочего вполне благоприятным.

Финансовый план колонии президиумом утвержден в размере 850 тыс. руб. на дооборудование 400 тыс. руб. в качестве банковской ссуды.

В целях обеспечения индустриальной колонии рынком для сбыта ее производства уральское предложение по при выработке плавовых пред-

положений на 1923—24 год имеет в виду производственную программу по добыче кокса колонией в 5 миллионов пудов, с увеличением этого количества в последующие годы до 10 миллионов пудов.

Признано необходимым привагие ряда мер к понижению ж-д тарифа на кокс и уголь по уральским адресам и предложено сибгосплану и Сибревкому принять меры к созданию благоприятной обстановки для работы колонии.

Интересно отметить, что т. Кривяковский, будучи в то время председателем госплана, считал необходимым всемерно поддерживать американскую колонию, сказывая ей максимальное внимание, т. е. она, по его мнению, является первой в бочке колонией в России и имеет в этом отношении громадное международное значение.

На смерть Ильича.

(Читано на Анжерских копах).

Двинулись массы народные и дали свободу,
Неразлучно со знаменем красным.
Порывом кипучим и страстным
Двинулись в даль...
Шли за своим ветераном
Верили: поздно или рано
Дойдут
И, что надо, возьмут...

И вдруг... Мы не ждали...
Страшную весть услышали...
Как ветер осенний, звучный
сурово,
В сердца наши врезалось скорбное слово:

— Умер!...
Ильич, наш учитель,
Миллионов сердец
вдохновитель...

Умер!...
Провидец — пилот.
Мы все собрались на совет:
Великого более нет...
Нет солнечного топа,
Умер... великий наш товарищ!
Кто же нам даль-то обогочит?
Кто счастье мира упрочит?...

Как ветер осенний, помыши суровый,
В сердца наши врезалось скорбное слово,
И холodem дунуло в каждую грудь,
И громко сказано: «Смотри, не забудь!»

Умер провидец — пилот,
Но идея его не умрет!
Шахтер Н. Горемычный.

Письма шахтеров.

ДОРОГАЯ РОСКОШЬ.

Невзлани на шахтах).

Мы часто говорим, о том, что нам необходимо подтягиваться в области хозяйственной работы. Однако мы не всегда проводим это в жизнь.

Возьмите, к примеру, Анжерско - Судженские копи. Здесь за последнее время скопилось очень много технического персонала, среди которого большой процент инженеров.

Казалось бы, что при наличии их наше хозяйство положе должно упрочиться.

Что же мы видим? Поверхностные работы ведутся часто без планов. Сидит какой-нибудь инженер, ведет чертежи, а постройка идет своим чередом. Станут проверять — не сходитесь... Начинают ломать построенное и опять перестраивать.

В одном техническом бюро сидит до 20 инженеров и техников с готовыми чертежами, а на деле получается хаос.

Было бы желательно, чтобы вопрос этот урегулировали выше стоящие органы, так как рабочая масса рошет, что наехавшие техн. и инженеры пользуются всеми привилегиями, включительно до прелюстательства им хорошо оборудованных жилищ, а дело не налаживается.

Еще следует обратить внимание на то, что высший технический персонал загружает рабочих работами на него. Так, например, в мастерских производились подлога различные подделки для инженеров в целях удовлетворения их прихотей.

Этого не должно быть!
Рабков.

ПИСЬМО ИЗ МАРИНСКОЙ ТАЙГИ.

Рудком Центрального рудника

Прежде, чем говорить о плане новой работе нового состава рудкома — мы скажем о старом составе его под председательством гр. Шабурова.

Сей гражданин по союзной линии никакой работы не вел, а занимал определенную линию уничтожения... самогонки, вливая ее в свою неаасытную утробу.

Нам известны еще более гнусные факты, когда вновь посту пающей на работу работнице этот пьяница предлагал... временное сожительство; если же женщина отказывалась, то ей угрожался безработицей.

Эти факты, надеемся, будут расследованы судебными органами.

25 января у нас были проведены переьборы рудкома; выбраны, между прочим, два коммуниста.

На первом организационном собрании рудком разработал план работы на первый квартал сего года и распределил функции между членами рудкома.

Можно с уверенностью сказать, что новый состав двинет вперед сованую работу. Мы, рабочие, и дальше будем следить за этой работой и будем писать о работе рудкома в «Красное Знамя».

Под шум забоя.

(Набросок).

К небу вздыблились вышки шахт... Вниз, под землю ушли черные пасти трудовых шахтерских путей.

Окрест — остатки тайги. Домики невзрачные. Части бараки.

Полстолетие назад здесь шумели высокие, беспорядочно перемешанные между собой шпиль елей. Ходил холodem мнишка колосаний. Тайга жила своей жизнью, замкнуто в тисах, падах и урманзах.

Первые удары уголка встряво жили мертвенно тишь окрестностей...

Все перевернулось! Там, где старая медведица в сопровождении пестуны учила медвежат разнашивать в клотчи помятую добычу,—раскинулись рельсы уходящих в даль новых путей.

На лесной проталинке, где спривала в долгие зны шумные пиры волчьих зямь, примешивавшая к голосу зыбги свои заунывные песни, — там рабочий магазин прогнул полотнощине вывески, кричавшей о вновь приобретенных товарах.

А там, где росла, погибала, его под от ветра, гнила от влаги и времени старуха-тайга, — там разкинулись ные дома, перемешанные с бараками и землянками, глупые людей, словно сельдей в бочке.

Но самое главное и самое важное это то, что трехаршинная берлога Михаила Тонтыгина странно удлинилась, стала выжиистой, ушла далеко вглубь земли. Ее мэртенная тишь, чувствую которую, так хорошо было сосать лапу, огадилась мощными ударами сотен вилок и скрипом вагоночек над узкоколейными рельсами.

Глубь десятков новых берлог оветилась электричеством, и резкие звонки телефона примешались к стогу валившихся под настобичными ударами пород.

Человек смешил Тонтыгина. Раз молных заводских глоток пришел взамен таясного шума.

Новая жизнь ворвалась...

Старый шахтер Петрович, опираясь о кренн шахты, утирал глупым от угля подобием платка обильные струи пота, шекотавшие шею.

Одних... Угледысь быстрое дыхание, но в груди, вивтающейся десятилетиями смирной подземный воздух, клочкотал готел живости, вытекаемой разшатавшимся организмом.

Петрович помнит, как он, молодой и сильный, впервые направал к тому месту, где стоит, болдырь удары жнзлнтых рук.

Помнит, как за ним земля поглотила сотни таких же молодых и свежих людей. Помнит, как под их паром падали черно-серые пласты, как они вывозились наружу, как их принимали длинные штабы для вагонов и мчали вдаль.

Давно это началось. Ныне продолжается...

Изю дня в день его принимала раскомандированная. Изю дня в день он совершал одно и то же дело. Изю дня в день в его тело вливался подземный мрак. Стоиче воды дарил его испарениями и заплями слез; гинлое дерево плескалось крелой бросало в его легкое волны окружающей сырости.

Тяжелый путь! Вот он стоит теперь под землей не прежний «добрый молодец», а морщинистый, пропахший потом шахты и испарениями своего трудового тела человек — и знает, что таким он останется до дня на своих дел, когда шахта окончателно похорит его тело.

Уйти от нее? Спасется? Бросить к черту кляку, скрипящую в ручьях от соприсосования с мовотями?

Мелькнула мысль... Но потом так ясно почувствовалось, что он, Петрович, от шахты никуда не уйдет.

пластами угля — и не уйт от них.

Ненасытная у него жажда работы. Бывает, проснется в воскресенье и заране чувствует, как рука просит кряки; растет желание бешено сокращать спокойные мертвые пласты под землей.

Для чего? — бурвит мысль.

А воображение рвет зеленые нела родины со спельными шишам. И вдруг по их глзди рвется паровая няя сила. Вель это он, Петрович, дингает ее. Вель же, что возуэти вагоны, предназначено для живни миллионы людей и все это дингается к ним благодаря тому, что рука Петровича не перестала преддупрещать центр земли агроичнм стучком:

— К тебе иду; отдай уголь!

Склиннула тяжесть нагострия. На лице мелькнуло подобие улычки. Глаза стали менее алыми и левую бровь повело по лбу.

Расправив синюю бороду, покочтуя угольной пылью, глотнула вельды из жестянки, а воображение — тишь из мрака шахты рвется и вую.

Большие, большие города. Вышкн многоэтажных домов. А над впорамой их, словно гиганты, просине воли, трубы многих фабрик и заводов.

В них машины, много машин. В них рабочие, много рабочих. И чудится Петровичу, что из труб рвется сплошной лентой миллионы аршин мануфактуры и таяней, что ими окутываются тела людей; что везд за гтаями для грудлинешего человечества из фабрик и заводов идут миллионы пудов продуктов, поглощаемых человекомской массой. Что везд за продуктами черные пасти их выбрасывают в деревню тысячи с-х. машин и орудий.

Вон из завода плавно скользят по креням, протннутым к морю, стальной гигант. Бухает в воду, над ним вивнается красный флаг и он, разводя пары, мчитса на охрану берегов протетерских стран.

Вон легкое крыло стрелоки — аэроплана буровит синеву неба валь советской страной, крепко и надежно по сколоченное из легкого металла, отлитого в горне, где плавятся масса угля.

Вон тысячи паровозов рвутся из депо на волю...

Кто содлет всех их? Рабочий. Такой же рабочий, как Петрович. Но без него Петровича, их не было бы; ибо уголь кормит заводы и фабрики, уголь дингает стальной флаг и крушительный красный бронзовое, уголь способствует плавке застей для небесной стрелоки, уголь способствует плавке резцов плугов.

Янеет мрак шахты. Водух ее как бы свежее. Мрак и холodem извильности когур становятся таими нужным для творчества жизни.

Линдо Петровича проясняется... Подтягивает штаны, плет на мошолестие ладони, любовно повдичивает в руках кирку и бросает в желеваную пасть забоя молодое и радостное:

— А ну-ка, поддержиесь!

Рвется черная масса прижимчивыми взмахами все еще крепкой штерской руки; ширится шель забоя и кажется Петровичу, что вот-вот он искромсает сотни сажен этого горючего материала — и за его черной грудью раскинется азушавадаль, принимающая черные комья для советских заводов и фабрик для советских машин, для всего итлетенного пролетариата, кузничего орудие борьбы с капитализмом.

Валится черная порода. Пот е лица человека капает на нее и к матовому блеску лампочки прямипаивается неомрачающий блеск мысли шахтера:

— Нужна ты нам, шахта... Вот тебе! Р-р-р! д-д-д!

А рядом другая мысль под шум — Май мой жизни вивла ты! — Но я возьму тебя и сделаю май для всего человечества!

Бодрая молодежь.

Есть на Анжерских копах школа 2-й ступени, справляющая в феврале с. г. свой юбилей.

Учене в ней сильно страдают от недостатка учителей. В здании школы часто очень холодно (недостаток топлива в каменно - угольном районе). Несмотря на это работа в ней кипит. При школе имеется фракция РКСМ, т. е. среди учащихся много комсомольцев. Учебной работой руководит школьный коллектив. Организованы кружки: драматический, хоровой и литературный.

Первый кружок ставит спектакли в вардме для комсомольцев и рабочей молодежи. Школьные вечера проводятся часто и сопровождаются докладами, лекциями и декламациями.

При школе выходят аккуратно по три раза в месяц стенная газета «Красный Школьник», в которой помещаются статьи, отвечающие духу момента.

Будем надеяться, что анжерская школа 2-ой ступени получит столь нужных ей учителей.

А. С. Т.

Партийная жизнь на копах.

Ком'чейка при строительно-хозяйственном отделе обсуждала вопрос о партийном строительстве.

Постановлено единогласно, что линия, ваятая ЦК РКП, правильна. Признана необходимость всей партийной массе сплотиться вокруг центрального комитета.

Решено, что партия должна быть единой, с закалом, для ным ей инициальной рукой Ильича.

Никаких фракций и группировок в РКП! — таков голос ком'чейки.

Симонов.

В КЛУБАХ.

Вечер... В рабочий клуб на Анжерской копн стекаются рабочие. — Надежда и тяжеда стала замкнутость, — говорит впервые пришедший в клуб рабочий.

Он присматривается к клубной жизни, видит, как полезны по проводят здесь шахтеры время, и становится завсегдаем клуба.

На сцене занимается драмкружок; в другом углу — музыкальный, в третьем — литературный. Везде чувствуется кипучая жизнь. Бодрые лица с шельтью самостоятельности.

Со стен смотрят портреты вождей, как бы говоря: «творите!»

кликают товарищи. — Хорошо - бы, — отвечают другие.

II.

С наступлением зимнего периода работа в клубе имени т. Артема наладилась. Здесь рабочие от кайлы и лопаты выступают в качестве докладчиков и артистов.

При рабочем клубе имеется секция начинающих писателей и поэтов, работающая весьма усидчиво. Произведения шахтеров выносятся для критики широких рабочих масс на эстраду. Часто мы видим, как начинающие писатели и поэты поправляются шахтерской массой.

На днях секция выпускает литературно - художественный журнал «Наше творчество».

К. Гоосемычный.

ОБЪЯВЛЕНИЯ об утере 1-го докумен. 50 и, 2х—75 к., 3х и более—1 р., спрос труда за строку—25 и., прочие—30к., кредитные 40 и., шрифтовые—50 к. На 1 стр.—60 к. Инюгор. на 50% дороже. Срочные на-25%.

Управление, Государственный театральный, драматический, оперный, балетный театры, драмы и комедии.

ЧЕТВЕРГ, 21-го ФЕВРАЛЯ. В ПОЛЗУ КОМИТЕТА ПОМОЩИ ВОЛНЫМ И РАНЕННЫМ КРАСНОАРМЕЙЦАМ. СТАРЧЕСКАЯ ЛЮБОВЬ

ПЯТНИЦА, 22-го ФЕВРАЛЯ. БЕНЕФИО И. С. Виноградова, А. И. Лавина, В. В. Добрянского, С. И. Артистов, Г. Я. Семенова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ФЕВРАЛЯ. ВЕСЕННИЙ ПОТОК

Перед началом спектакля и во время антрактов исполняется оркестровая концертная программа.

КИНО БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

Последние гастроли 1-го южного коллектива работников цирковой арены 19, 20 и 21 февраля 1924 г. ВЕЧЕР БЕСПРЕРЫВНОГО СМЕХА

НА ЭКРАНЕ. 4-я серия мирового боввика ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО

Начало сеанса 1 в 7 ч., 2-го в 10 час. веч., в праздники с 5 1/2 час. веч.

КИНО-ТЕАТР ГЛОБУС

21-го, 22-го, 23-го и 24-го февраля, демонстрируется РУССКАЯ ДРАМА в 6-ти театр. актах.

ЗА МОНАСТЫРСКОЙ СТЕНОЙ (НЕЗАКОНЧЕННЫЙ ФРЕСК). В Софийском соборе во Владимире один из фресков (образов) до его времени остался незаключенным.

ИЗВЕЩЕНИЯ. Извещения партклуба. В четверг, 21 февраля, в 7 час. вечера, очередное собрание кружка по изучению исторического материализма.

Официальные распоряжения. ПРИКАЗ Томского Губернского Комиссариата по военным делам.

Постановление № 52. Томского Губисполкома 19 февраля 1924 г. О порядке взимания в городских поселениях Томской губ. налога с объявлений.

На основании распоряжения НКФ РСФСР (цир. № 459 от 10 января с г. Томский Губисполком постановляет: 1. Постановление свое от 24 января с г. за № 31, в части, касающейся налога с объявлений (разл. УШ), отменить и налог с объявлений взимать на условиях ниже основанных:

Table with columns: До 15 руб., От 15-30, От 30-50, От 50-80, Свыше 80 р. Rows: 1-й полс города, 2-й полс города, 3-й полс города, 4-й полс города.

Table with columns: До 0 руб., От 0-30, От 30-50, От 50-80, Свыше 80 р. Rows: а) Крытые амбары, картонки, кладовые и т. п., б) Навесы простого типа, открытые с трех сторон, в) Каменные и деревянные постройки, рубленные из бревен, хорошо оборудованные.

ТОМСКОЕ "МАНУФАКТУРНОЕ ТОВАРИЩЕСТВО" Вазарная площадь, корпус № 3 (около деревянного моста). ПОЛУЧИЛО В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:

СИБИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОССЕЛЬСКОГО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА. Представительство на Сибирь на ЛОКОМОБИЛИ, МАЛЫЕ ВСЕХ ЗАВОДОВ, НЕФТЯНЫЕ ПОСТАВА, ИНСТРУМЕНТЫ МЕЛЬНИЧНЫЕ, ЖЕРНОВА, СТАНКИ ВАЛЬЦОВЫЕ, МЕЛЬНИЧНЫЕ, МЕДНЫЕ, МЕДНЫЕ ВОДЯНЫЕ ТУРБИНЫ, ПРОСОРУШКИ, КРУПОРУШКИ, ОБОРУДОВАНИЕ МАСЛОБЫЙНЫХ ЗАВОДОВ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА МАРТ, АПРЕЛЬ и МАЙ НА ГАЗЕТУ "КРАСНОЕ ЗНАМЯ". Для избежания очередей при подписке (которые наблюдаются в последних числах каждого месяца) контора просит подписчиков произвести подписку ЗАВЛАГОВРЕМЕННО.

ДОКТОР КУПРЕСОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и венерич. Микробное исследование. Прием ежедневно: утр. с 8-12 ч. веч. с 4-8 ч.

ЗУБНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА. Ленинский пр., № 21, к. 1. ПЛОМБЫ от 30 коп. УДАЛЕНИЕ ЗУБА от 25 коп. ЗОЛОТЫЕ КОРОНКИ, ИСКУССТВ. ЗУБЫ из ЗОЛОТА и КАУЧУКА.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРИК АБРАМОВИЧ. бывш. волоньер врач, военный врач. Прием: 25 н. Удаль. зуба 10 к. золотом.

ПРИНИМАЮ заказы и ремонт всевозможной мягкой мебели и матр-ца. Ефремовская 7, кв. 3. 11-13-230.

ТРЕБУЕТСЯ ОБОЗ для вывоза 800 куб. саж. дров, из которых 150 саж. вывозятся у Кулиной протоки, а 450 саж. у восточного берега. Учреждение или лиц, желающих взять вывозку, до 10 утра, приглашаются для переговоров в контору уличного света (глав. упр. уличного светского корпуса, 2-ой этаж) в пятницу, 22 февраля, с 12 часов дня.

УТЕРЯНО выданное политехникуму удостоверение на право пользования гербовой печатью с надписью: «Томский Политехнический институт имени проф. К. А. Тимирязева», считать все действия недействительными.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ГУБПРОСНАБА ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ ГЕРБОВЫЙ УСТАВ КОММЕНТИРОВАННОЕ ИЗДАНИЕ. Книга является полнейшей и необходимой настольной книгой и руководством для госорганов, кооперативов, юристов, частных лиц и предприятий. ЦЕНА КНИГИ 3 РУБЛЯ.